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Úvodní slovo

Třinec je jedním z měst, která se stala bě-
hem posledních lednových dní dějištěm 
Olympiády dětí a mládeže 2025, konané 
pod záštitou Českého olympijského vý-
boru. Hokejový svatostánek třineckých 
Ocelářů se zaplnil mladými sportovci ze 
všech koutů země, kteří přijeli bojovat 
o medaile, ale také užít si radost z pohybu. 
Už od chvíle, kdy v neděli 26. ledna vzplál 
ve Werk Areně olympijský oheň, bylo jasné, 
že Třinec čekají čtyři dny plné energie, od-
hodlání i inspirace.   

Nejen mladí sportovci ze 14 krajů, ale 
i úspěšní vrcholoví sportovci a významné 
osobnosti přispěly k výjimečné atmosféře 
slavnostního zahájení. Povzbudivými slovy 
podpořil mladé talenty rovněž prezident 
České republiky Petr Pavel. Od primátorky 
města Věry Palkovské dostal symbolický 
dar, který mu bude připomínkou nejen 
hokejové tradice města. 

„Třinec žije hokejem, proto jsem pre-
zidentovi věnovala šálu našich Ocelářů. 
Přítomnost pana prezidenta byla pověstnou 
třešničkou na dortu této významné spor-
tovní události, kterou organizátoři zvládli 
na jedničku. Velmi si považuji toho, že se 
slavnostní zahájení olympiády i samotná 
klání v ledním hokeji konají právě v Třinci, 
a to za podpory úspěšných sportovních 
osobností. Mladší děti si díky starším 
sportovcům mohou najít své vzory, což je 
krok správným směrem v boji proti času 
nadměrně trávenému na sociálních sítích,“ 
uvedla Věra Palkovská. 

Samotnému zahájení olympiády před-
cházela Konference na podporu sportování 

mládeže, která se konala ve vendryňském 
Hotelu Vitality, rovněž pod hlavičkou 
Českého olympijského výboru. Vystoupili 
na ní mimo jiné špičkoví čeští sportovci, 
jako například olympionik Jiří Beran či ly-
žařská legenda Šárka Strachová. Mezi řeč-
níky nechyběl ani „lékař bez hranic“ Tomáš 
Šebek, který zdůraznil důležitost pohybu 
pro zdraví. Diskutovalo se také o stále na-
růstajícím problému obezity u dětí. 

Třinec sklidil také pochvalu za dlouho-
dobou podporu mládežnického sportu. 
Město společně s Třineckými železárnami 
nejenže zajišťuje kvalitní sportovní zázemí, 
ale podporuje činnost a rozvoj mladých ta-
lentů a dostupnost sportu pro všechny děti. 
Český olympijský výbor třinecké aktivity 
ocenil a zároveň nabídl spolupráci při or-
ganizaci místní dětské olympiády, která by 
mohla proběhnout v roce 2026.   

„Olympiáda dětí a mládeže potvrzuje, že 
Třinec a sport patří neodmyslitelně k sobě. 
Nejenže propojuje generace a inspiruje 
mladé, ale také ukazuje, že pohyb může být 
cestou ke zdraví, radosti a vzájemnému re-
spektu. Sport je v Třinci prioritou zejména 
v dnešní době plné online nástrah, a proto 
chceme mladou generaci ve sportu i nadále 
podporovat,“ slíbila Věra Palkovská. 

Dvaadvacátý ročník Olympiády dětí 
a mládeže probíhal od 26. do 30. ledna 2025 
na pěti místech regionu – mimo Třinec 
také v Českém Těšíně, Frýdku-Místku, 
na Bílé a v Ostravě. Do Slezska zavítalo přes 
1 100 mladých sportovců z celé republiky, 
aby bojovali o medaile v 11 sportovních 
disciplínách a ukázali svůj talent i v jedné 
umělecké soutěži.   (pm)

Oceláři a fanoušci, díky!
Naši olympionici převzali (spolu se 

svým trenérem Miroslavem Macháčkem) 
v  pátek 7.  ú nora 2025 v  obřad n í 
místnosti magistrátu pamětní me-
daile. Všem Ocelářům, kteří bojovali 
za Moravskoslezský kraj na Olympiádě 
dětí a mládeže 2025, pogratulovala 
ke zlaté medaili primátorka města Věra 
Palkovská. Přijetí se dostalo i fanouškům, 
konkrétně žákům speciální střední školy 
na ulici Jablunkovská. Ti se účastnili do-
provodného programu „Fandi a vyhraj!“, 
vyrobili „Fandítko“ a umístili se v rámci 
MSK na nádherném 3. místě.  (sc)

V Třinci vzplál olympijský oheň  
i nadšení pro sport

Milí spoluobčané, 

začátek roku nabral parádní tempo, 
a to ve všech oblastech. Investiční akce 
nám dávají zabrat, při rekonstrukci 
kina se ještě pořádně zapotíme, ale 
výsledek bude stát za to. Obracím se 
na Vás s prosbou o pochopení a trpě-
livost během stavebních prací v okolí 
Hradčan, dvorany ulic Chopinova 
a Janáčkova, parkoviště Wolkerova 
a dalších. Výsledek Vás určitě potěší. 

Třinec opět potvrdil, že je městem 
sportu a pohybu. Dokážeme vytvořit 
skvělé zázemí, fandit, ale i významně 
finančně podpořit talenty, širokou 
sportovní veřejnost, ale především děti 
a mládež. Významně se na této pod-
poře podílí nejen město, ale i Třinecké 
železárny a další sponzoři.  

Důkazem je opět úspěšná Beskydská 
laťka, skvělé mistrovství České re-
publiky v latinskoamerických tancích 
a zlatá medaile našich mladých Ocelářů 
na zimní Olympiádě dětí a mládeže.  

Věřím, že i v nové Golf Aréně Třinec 
vyrostou talentovaní golfisté a vycho-
vají mistra či olympionika.  

Jsem přesvědčená, že každá minuta 
strávená sportem nebo pohybem, 
a ne na sociálních sítích je důležitá 
hlavně u dětí a mládeže. Za tím vším je 
spousta práce mnoha lidí. Za to bych 
všem chtěla moc poděkovat. Byla bych 
ráda, aby stále platilo, že Třinec žije na-
plno a je pěkným místem pro život. 

Věra Palkovská
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Třinec žije od počátku roku sportem

Zastupitelé schválili rozpočet na rok 2025
Zastupitelé města Třince schválili na 
svém zasedání 10. prosince 2024 rozpo-
čet pro rok 2025. V následujícím roce 
očekává město Třinec celkové příjmy 
ve výši 1 000 027 434 Kč, celkové výdaje 
města pro letošní rok by měly dosáhnout 
výše 1 208 859 000 Kč. Pro rozpočet v této 
podobě hlasovalo 25 z 33 přítomných za-
stupitelů, rozpočet byl schválen nejen 
hlasy koalice, ale i části opozice.

„Rozpočet v ychází z realisticky na-
stavených příjmů, kdy mohou nastat ne-
předpokládané výkyvy. Rozdíl mezi pří-
jmy a výdaji bude město hradit výhradně 

z vlastních zdrojů, tedy z prostředků ne-
využitých v předchozích letech,“ vysvětlil 
náměstek primátorky Ivo Kaleta.

V roce 2025 půjde velká část peněz z roz-
počtu města do investic, konkrétně přes 
305 milionů korun – viz dále na stránkách 
4 až 6. 

Běžné výdaje na chod města
Třinec je z hlediska rozlohy třetí největší 

statutární město v Moravskoslezském 
kraji, ovšem nejmenší co do počtu obyva-
tel. Rozsáhlé katastrální území a roztrou-
šená slezská zástavba znamená značné 
mandatorní výdaje. V letošním roce město 

vynaloží například na odpadové hospo-
dářství zhruba 72 milionů korun. Výdaje 
na zajištění dopravní obslužnosti městské 
autobusové a příměstské dopravy budou 
představovat téměř 79 milionů korun. 
Na běžnou a zimní údržbu, opravy měst-
ských komunikací a chodníků vyčlení od-
bor dopravy cca 62 milionů korun.

Podpora v  sociální  obl asti ,  
podpora kultury a sportu

„V rozpočtu tradičně myslíme na pod-
poru sociální oblasti, kam bude směřovat 
více než 44 milionů korun. 

pokračování článku na straně 4 

O velice zdařilé Olympiádě dětí a mlá-
deže jsme již psali na předchozí stránce. 
Statutární město Třinec však hostilo po-
čátkem roku další dvě významné spor-
tovní události republikového a meziná-
rodního významu. Jednou z nich bylo 
Mistrovství České republiky ve spor-
tovním tanci – konkrétně šlo o latin-
skoamerické tance. Počátkem února 
se pak sportovci z několika států světa 
pokoušeli překonat Beskydskou laťku. 

Třinec se roztančil v rytmu  
latinskoamerických tanců

Sportovní hala STaRS v Třinci se kon-
cem ledna 2025 zaplnila tanečními páry, 
energickou hudbou a publikem žhavým 
jako kubánská rumba. Obyvatelé Třince 
měli jedinečnou příležitost zažít napínavé 
souboje. Na parketu se představilo 216 
nejlepších tanečních párů z Česka.

„Mistrovství máme za sebou. Bylo to 
úžasné! Výkony sportovců snesly ta nej-
přísnější kritéria, atmosféra byla ve spor-
tovní hale STaRS díky fanouškům, ale i hu-
dební formaci vedené Jiřím Zabystrzanem 
úžasná. Děkuji všem sponzorům a všem, 
kteří pomohli s organizací a průběhem,“ 
uvedl Marek Hila z Tanečního klubu Elán 
Třinec, který průběh mistrovství organi-
začně a provozně zajišťoval.

První mistrovství v tancích se v Třinci 
uskutečnilo v roce 1995. Avšak poprvé 
v  h istor i i  se v  našem městě kona lo 
Mistrovství České republiky v latinsko-
amerických tancích, a to i díky podpoře 
Statutárního města Třince.

Letos se Beskydskou laťku  
pokořit nepodařilo. O „fous“

Několik tisíc fanoušků sportu si v tři-
necké Werk Areně nenechalo ujít 31. roč-
ník mezinárodního závodu světového 
významu Beskydská laťka 2025. V nád-
herné atmosféře mohli vidět na úvod at-
letické sezony dobré výkony hvězd skoku 
vysokého.

Mezi ženami excelovala ukrajinská zá-
vodnice Kateryna Tabashynk. Ta překo-
nala 193 cm, což je nejlepší ženský výkon 
na Beskydské laťce od roku 2018. V kategorii 
mužů jsme viděli velký útok na pokoření 
rekordu závodu. Úžasný „letec“, domácí výš-
kař Jan Štefela, bojoval o 234 cm, ale těsně 
neuspěl. Vítězi chybělo opravdu málo a Werk 
Arena by se dostala do extáze.

Rekord mítinku Beskydská laťka stále 
drží ruský sportovec Danil Lysenko, který 
skočil v roce 2018 235 centimetrů a chorvat-
ská atletka Blanka Vlašičová. Ta překonala 
v roce 2010 skvělých 201 centimetrů.

Velká sportovní událost se tradičně 
koná za podpory Třineckých železáren, 

Statutárního města Třince a mnoha dal-
ších partnerů. Velký kus profesionální práce 
při organizaci Beskydské laťky odvádí klub  
TJ TŽ Třinec.  (sc)
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Město Třinec plánuje v letošním roce vý-
razné investice do rozvoje infrastruktury, 
veřejného prostoru i péče o životní pro-
středí. Peníze půjdou také do modernizace 
škol i městských objektů. Rok 2025 tak 
přinese nejen nové projekty, ale opět zvýší 
kvalitu života v našem městě.

„I  v  letošním roce jedeme bomby! 
Celkově je na tyto nezbytné projekty 
v letošním rozpočtu vyčleněno více než 
305 milionů korun. Dobíhají také inves-
tice ve výši 125 milionů korun z loňského 
roku. Pokračujeme například ve více než 
100milionové modernizaci kina Kosmos 
– třineckého unikátu, jehož proměna 
přináší, stejně jako každá rozsáhlá rekon-
strukce staršího objektu, řadu nečekaných 
překážek a inženýrských výzev. Věříme, 
že se na podzim všichni setkáme v mo-
derním kině s upraveným prostranstvím 
a společně prožijeme i díky technickým 
novinkám krásné filmové zážitky,“ uvádí 
primátorka Věra Palkovská.

Největší část f inancí letos směřuje 
do regenerace veřejných prostor. Hlavním 
projektem je revitalizace lokality nad 
„Hradčany“, kde vznikne 145 parkovacích 
míst, nové příjezdové cesty, chodníky a ve-
řejné osvětlení. Součástí budou také herní 
prvky, workoutové zóny a zeleň. Náklady 
dosáhnou 50 milionů korun, přičemž do-
tace má pokrýt 30,6 milionu. Projekt je při-
praven pro vyhlášení výběrového řízení. 

Nejen cestující, ale také dopravce potěší 
rekonstrukce autobusového stanoviště, 
která přinese nové zastřešení nástupišť, 
opravy zpevněných ploch, dešťové kanali-
zace a veřejného osvětlení. Stavební práce, 
plánované od léta 2025, začnou po dokon-
čení rekonstrukce ulice Poštovní. „Celkové 
náklady na tuto akci jsou odhadovány na 35 
milionů korun. Výsledkem bude moderní au-
tobusové stanoviště, které poskytne kvalitní 

zázemí pro cestující a přispěje také k celko-
vému zkvalitnění městské infrastruktury. 
V roce 2026 pak ještě na tuto investici na-
vážeme rekonstrukcí ulic Staroměstská 
a Havlíčkova,“ avizuje primátorka. 

Zhruba 20milionovou proměnou pro-
jde dvorana ulic Janáčkova a Chopinova. 
Vznikne tady 57 regulérních parkovacích 
stání, opraveny budou komunikace, zpev-
něné plochy a dojde k výměně veřejného 
osvětlení. „A protože parkovacích míst 
není nikdy dost, čeká nás také rekon-
strukce parkoviště na ulici Wolkerova, 
která si vyžádá dalších 10 milionů korun,“ 
doplňuje Věra Palkovská.

Město ani letos nezapomíná na oblast 
bezpečnosti dopravy, kterou podpoří mo-
dernizace semaforů na ulicích Frýdecká 
(na výjezdu z autobusového stanoviště) 
a Jablunkovská (u Zobawy), přičemž ná-
klady na realizaci těchto projektů dosáh-
nou přibližně 8 milionů korun. Důraz je 
kladen na nové technologie, kabelová ve-
dení a úpravy chodníkových ploch. 

Lesopark se pak těší na druhou, zhruba 
5milionovou etapu obnovy pobytových 
ploch. Letos jsou na řadě lokality Na vy-
hlídce, Lesní učebna, Na louce, Trojúhelník 
a na Frýdecké. A aby se návštěvníci v le-
soparku cítili bezpečně, v plánu je také 
oprava veřejného osvětlení za zhruba  
9 milionů korun. 

V rámci investic město připravuje také 
vodohospodářské a ekologické projekty. 
Důležitá je v ýstavba v ýtlačného řadu 
do Zaguří včetně čerpací stanice. Tento 
projekt za 15 milionů korun zajistí záso-
bování vodou pro zhruba 220 rodinných 
domů. 

V Oldřichovicích se připravuje revitali-
zace lokality pro zadržení vody. Výstavba 
nové hráze spolu s rekonstrukcí komu-
nikace vyjde podle odhadu na 6 milionů 
korun.

K ochraně přírody i zabezpečení do-
pravy přispěje stabilizace břehových svahů 
a sanace úseků vodních toků. „Do zajištění 
břehových svahů Olše a Líštnice šlo v po-
sledních letech již více než 41 milionů 
korun. I letos v těchto investicích pokra-
čujeme. Aktuálně připravujeme dokumen-
taci k další etapě zajištění břehu Líštnice 
– konkrétně k opravě opěry mostu v Horní 
Líštné – a sanaci svahu toku Staviska u cy-
klostezky v Konské. Projekty si vyžádají 
celkem 7,5 milionu korun. Tyto investice 
však považujeme za klíčové, protože vý-
znamně snižují riziko povodňových škod, 
což se nám také po loňské nemilé zkuše-
nosti s velkou vodou potvrdilo,“ dodává 
primátorka města. 

Funerální kultura je rovněž oblastí, 
o kterou je třeba pečovat a rozvíjet ji. 
Proto letos na hřbitově Starý Folwark 
vznikne nové kolumbárium, které bude 
zahrnovat také parkoviště, chodníky, 
oplocení, veřejné osvětlení, odvodnění 
a mobiliář i výsadbu zeleně. Celkové ná-
klady na tento projekt jsou odhadovány 
na 11 milionů korun.

Významnou kapitolou rozpočtu jsou 
pak rekonstrukce škol, do oprav střech, 
výměny oken, rekonstrukce sociálních 
zařízení letos půjde 76 milionů korun. 
A nezapomíná se ani na další městské 
objekty, dalších 22 milionů korun smě-
řuje na rekonstrukce balkonů, vstupů, 
chodeb budov ve správě majetku města. 
Letos vznikne také nová čistírna odpad-
ních vod u turistické chaty Javorový, která 
získá v roce 2026 rovněž novou střechu. 

„Letošek je z pohledu investic opravdu 
nabitý. Jedeme bomby! Věříme, že díky 
těmto dalším, menším, ale stejně význam-
ným projektům bude město lépe vybavené, 
bezpečnější a přívětivější pro všechny ob-
čany,“ uzavírá Věra Palkovská.  
 (pm)

 pokračování článku ze strany 3
Tato částka zahrnuje mimo jiné i podporu 

registrovaných sociálních služeb nebo ná-
vazných aktivit podle potřeb občanů města,“ 
uvedl Ivo Kaleta.

Město každým rokem podporuje kulturní 
a sportovní život ve městě. Kino, knihovna 
a STaRS získávají od města na svůj provoz 
příspěvek ve výši 60 milionů korun.

Město dále přispívá formou dotačních pro-
gramů nebo individuálními dotacemi společ-
nosti Trisia, tělovýchovné jednotě, na hokej 
a fotbal celkovou částkou zhruba 30 milionů 
korun. Celkem tak jde na kulturu a sport 
v našem městě necelých 100 milionů korun. 
„Novinkou pro rok 2024 byl participativní 
rozpočet. Projekt se ukázal jako úspěšný. 
Pro rok 2025 bylo schváleno dvojnásobné 

navýšení částky pro společenské, kulturní, 
sportovní či komunitní projekty navrho-
vatelů, o jejichž realizaci rozhodnou sami 
občané,“ zmínil náměstek primátorky.

Město si dlouhodobě drží nízký ukazatel 
dluhové služby. Investice a zmíněnou pod-
poru pokryjí především vlastní zdroje, což 
je zásluhou dobrého hospodaření v předcho-
zích letech.  (sc)

Investice v roce 2025 překročí částku  
305 milionů korun
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Výběr z projektů v roce 2025

1)	 Regenerace veřejného prostranství nad „Hradčany“ 
– předpokládaná cena 50 milionů korun

3)	 Rekonstrukce dvorana ul. Janáčkova a ul. Chopinova 
– předpokládaná cena 20 milionů korun

5)	 Kolumbárium hřbitov Starý Folwark – rozšíření hřbitova 
– předpokládaná cena 11 milionů korun

2)	 Rekonstrukce autobusového stanoviště 
– předpokládaná cena 35 milionů korun

4)	 Lesopark – rekonstrukce veřejného osvětlení 
– předpokládaná cena 9 milionů korun

6)	 Parkoviště Wolkerova 
– předpokládaná cena 10 milionů korun
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Výběr z projektů v roce 2025

7)	 Zajištění břehového svahu toku Staviska 
– předpokládaná cena 5,5 milionu korun

9)	 Lesopark – obnova pobytových ploch
	 – předpokládaná cena 4 miliony korun

11)	 Rekonstrukce střechy ZŠ Bezruče 
		  – předpokládaná cena 9 milionů korun

8)	 Zajištění břehových svahů Líštnice 
– předpokládaná cena 2 miliony korun

10)	 Výtlačný řad do Zaguří
		  – předpokládaná cena 15 milionů korun

12)	 Semafory u autobusového stanoviště a u „Zobawy“
		  – předpokládaná cena 8 milionů korun

zdroj: mapy.cz
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Skončila sanace další části břehového  
svahu Olše

Primátorka statutárního města Třinec vyhlašuje výběrové řízení na obsazení pracovního místa:

STRÁŽNÍK MĚSTSKÉ POLICIE TŘINEC

Nabízíme:
• stabilní zaměstnání a finanční jistotu • příplatky za riziko, směnnost, za práci v sobotu, neděli, svátek a v noci  

• osobní příplatek dle dosahovaných pracovních výsledků • zaměstnanecké benefity, stravenkový paušál, penzijní připojištění, 
pět týdnů dovolené, indispoziční volno, možnost zvyšování fyzické kondice • náborový příspěvek 30 000 nebo 70 000 korun.

Další informace k výběrovému řízení můžete získat na tel. čísle 558 999 681.

Téměř 9 milionů korun investovalo 
město do zajištění svahového břehu 
řeky Olše. 

Tentokrát se sanace týkala zhruba 
100metrového úseku při ulici Olšová. 
Sanace břehového svahu byla potřebná 
z důvodu zajištění stability místní ko-
munikace, tedy pro zajištění bezpeč-
nosti dopravy a pohybu chodců na ulici 
Olšová. Břeh řeky se blížil i k nedalekým 
rodinným domkům. „Přínos staveb tohoto 
typu se naplno projevil v době zářijových 
povodní. Proud řeky Olše během nich 
dosáhl velké výšky a značné intenzity, 
ale stavba, přestože ještě nedokončená, 
dokázala vodnímu živlu odolat a zabrá-
nit tak škodám na majetku,“ připomněla 
primátorka města Věra Palkovská.

Zajištění břehových svahů 
Líštnice

Statutární město Třinec bude v roce 
2025 pokračovat také v zajištění břeho-
vých svahů toku Líštnice. Letos se zaměří 
na zabezpečení stability mostu, který 
je součástí místní komunikace v Horní 
Líštné. Tento most je důležitou dopravní 
spojkou v příměstské části Horní Líštná. 
Pravá opěra mostu je však poškozena 
tekoucí vodou, dochází k odplavování 
materiálu pod opěrou a k obnažování 
základů mostu.  

Nutná je proto sanace na pravém břehu 
vodního toku v délce zhruba osmi metrů 
podél opěry mostu. Během realizace, která 
je plánována na období přibližně osmi až 
deseti týdnů, bude nutno uzavřít jeden 
jízdní pruh v délce 40 metrů. Provoz na ko-
munikaci však zůstane zachován a průjezd 
záchranných složek bude zajištěn.

Předpokládané náklady na rekonstrukci 
činí přibližně dva miliony korun.

Zajištění břehového svahu toku 
Staviska

Zhruba 5,5 milionu korun v ynaloží 
město i na zajištění stability břehového 
svahu toku Staviska v příměstské části 
Konská. Stabil izace břehového svahu 
zajistí bezpečnost pro všechny uživatele 
cyklostezky i provozu dopravy a ochrání 
komunikaci před dalším poškozením způ-
sobeným erozí.

Projekt zaměřený na zajištění stability 
břehového svahu v oblasti cyklostezky 
Konská, která vede podél silnice II/468 

a toku Staviska, zahrnuje stabilizační 
opatření na délce přibližně 31 metrů.

Během realizace bude provoz na silnici 
částečně omezen, přičemž vždy zůstane 
zachován jeden jízdní pruh. Provoz na cy-
klostezce bude dočasně přerušen. 

Realizace stavby je plánována na rok 
2025 a potrvá přibližně 16–20 týdnů. 

Všechna tato opatření jednak minima-
lizují riziko povodňových škod a jednak 
šetří díky prevenci budoucích oprav ve-
řejné prostředky. 
 (sc)
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Hlásíme další dobrou zprávu. Koncem 
loňského roku skončila rekonstrukce 
2 605 metrů dlouhého úseku komuni-
kace od neborovského kopce směrem 
na Podlesí. Řidiči a místní občané se do-
čkali nejen nového povrchu této komu-
nikace, ale taktéž lokální opravy chod-
níků a výměny a oprav uličních vpustí. 
Město na tuto dopravní stavbu, kterou 
realizovala společnost SWIETELSK Y 
stavební, v yčlenilo okolo 20 milio- 
nu korun.

 „Rekonstrukce komunikace k válcovně 
„C“ byla dlouho očekávaná ze strany míst-
ních obyvatel, klientů nemocnice Agel, 
zaměstnanců střední odborné školy, ale 

i zaměstnanců místní průmyslové zóny 
a třinecké hutě, kteří silnici v yužívají 
k cestě za prací,“ připomenula primátorka 
města Třince Věra Palkovská.

„Termín byl velice přísný, měli jsme 
na to pouze 60 dnů. Komunikace se na-
chází v intravilánu města. Museli jsme 
opravovat praktick y všechny v jezdy 
a ze strany místních jsme se setkávali 
s projev y nervozity. Nakonec jsme ale 
všechno zvládli. Spolupráci s městem 
a zaměstnanci magistrátu hodnotím 
velice kladně,“ zmínil David Kubíček ze 
společnosti SWIETELSKY stavební.

P r oje k t  b ě ž e l  v   ú z ké s p olupr ác i 
s Třineckými železárnami, v jejichž režii 
byla oprava 488metrového úseku, který 
je majetkem hutě – tento úsek realizo-
vala společnost Strojírny a stavby Třinec 
za cenu cca 3 miliony korun.   

„Po loňských přívalových deštích byla 
komunikace ve velmi špatném stavu. 
Rekonstrukce již byla nutná,“ uvedl 
Tomáš Hermann, vedoucí správy majetku 
Třineckých železáren.

„Práce byly naplánovány a logisticky 
připraveny tak, aby začaly až po dokon-
čení výstavby chodníku na Podlesí, re-
konstrukce mostu na Závodní a dalších 

staveb tak, aby byla doprava v Třinci 
ovlivněna dopravními stavbami co nej-
méně. Přestože se stavba potýkala s kom-
plikacemi, které nešlo předvídat, jsem 
ráda, že byla zrealizovaná ještě do konce 
roku 2024,“ shrnula Věra Palkovská, která 
zároveň poděkovala všem zúčastněným, 
řidičům i obyvatelům dotčené lokality, 
za trpělivost a pochopení v době prová-
dění stavebních prací.

Realizovanou stavbu ocenil rovněž před-
seda Osadního výboru Konská-Podlesí 
Eduard Turoň, nicméně vyjádřil zároveň 
znepokojení, že někteří řidiči „zneuží-
vají“ nový povrch k rychlé jízdě. „Jsem 
rád, že město již vyvolalo jednání mezi 
třineckými strážníky a dopravní policií. 
Věřím, že na tomto úseku budou častější 
kontroly dodržování rychlosti,“ zmínil 
Eduard Turoň.

„Výstavba retardérů, po kterých volá 
část místních, není optimálním řešením. 
Retardéry zvyšují hluk, narušují celistvost 
komunikace a ztěžují práce zimní údržby. 
Řidiči prostě musí dodržovat zákon. Nejde 
jen o případné pokuty, ale hlavně o bez-
pečnost občanů a dětí,“ doplnil slova 
předsedy osadního výboru Ivo Kantor, 
náměstek primátorky.   (sc)

Rekonstrukce komunikace k válcovně „C“  
skončila ještě před koncem loňského roku

Tradiční architektonická soutěž Stavba 
roku města Třince, kterou vyhlašuje už 24 
let odbor stavebního řádu a územního plá-
nování třineckého magistrátu, zná vítěze. 
Slavnostní vyhlášení výsledků proběhlo 
v pondělí 16. prosince 2024 v obřadní síni 
Magistrátu města Třince.

 
Do soutěže se mohly přihlásit stavby zko-

laudované v období od 1. 11. 2022 do 31. 10. 
2024. Komise hodnotila celkem 16 přihláše-
ných objektů ve třech kategoriích – rodinné 
domy, stavby komerčního charakteru a ob-
novy fasád stávajících objektů.

„Svými stavbami si plníte velký sen a sou-
časně tím zkrášlujete naše město. Investujete 
velké peníze do něčeho, co může být inspirací 
pro další, kteří se rozhodli v našem městě 
žít a mají taktéž svůj sen. Vaše stavby jsou 
nejen krásné, ale i funkční a vytváří příjemný 
prostor,“ vyslovila se primátorka města 

Věra Palkovská, která se spolu s vedoucím 
odboru stavebního řádu a územního pláno-
vání Markem Labajem ujala role předávání 
ocenění. Vyjádřila přitom přesvědčení, že ně-
které z oceněných staveb by se mohly uchá-
zet o ocenění i na úrovni Moravskoslezského 
kraje nebo republiky: „Již několikrát uspěly 
třinecké stavby v celorepublikových soutě-
žích. Ať již to bylo Integrované výjezdové cen-
trum, Werk Arena nebo další. Na stavby, které 
v našem městě rostou, můžeme být hrdí.“   

Na její slova navázal člen odborné komise – 
architekt Boris Petrov. „Například minulý 
rok jsme jako nejlepší vybrali novou halu 
společnosti Dirigere a ta nedávno získala 
v rámci celorepublikové soutěže Stavba roku 
2024 prestižní cenu České komory autorizo-
vaných inženýrů a techniků činných ve vý-
stavbě (ČKAIT). Přeji tedy i vám, aby vám vaše 
stavba nejen sloužila, ale abyste s ní třeba 
i vy uspěli v krajských či celorepublikových 

soutěžích,“ přidal ke gratulaci oceněným 
architekt Petrov.  

 
N O VÁ  K AT E G O R I E  –  O Z N A Č E N Í 
PROVOZOVEN

Letos doznala tradiční soutěž jednu 
změnu. Atraktivita, funkčnost a kvalita 
veřejného prostranství má pozitivní vliv 
na dlouhodobou prosperitu celého města. 
„Proto byla vytvořena nová kategorie sou-
těže, týkající se kvality designu označení 
provozoven, prostřednictvím které by město 
rádo ocenilo ty investory, kteří se o estetiku 
a veřejné prostranství starají,“ vysvětlil ve-
doucí odboru stavebního řádu a územního 
plánování Marek Labaj. 

V rámci této nové kategorie bude hod-
noceno celkové pojetí reklamního značení 
firemními nápisy, vývěsními štíty, výkladci, 
vitrínami, tabulemi, áčky či zahrádkami. 

pokračování článku na straně 9 

Třinec zná své nejlepší stavby roku 2024
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1. KATEGORIE – STAVBY PRO BYDLENÍ
V této kategorii bylo přihlášeno šest staveb. Hodnotící komise 

rozhodla, že v této kategorii budou oceněny tři stavby, a to v ná-
sledujícím pořadí:

1. místo – stavba rodinného domu v  Oldřichovicích . 
Stavebníkem je PhDr. Kateřina Hudečková. Autorem návrhu stavby 
je PROJEKTSTUDIO EUCZ, s.r.o.

2. místo – stavba rodinného domu v Oldřichovicích. Stavebníkem 
je Marek Sekula. Autorem návrhu je Martin Roubal, Kompletní stavby 
Roubal s.r.o.

3. místo – stavba rodinného domu v Neborech. Stavebníkem je 
Mgr. Kateřina Mitrengová. Autorem návrhu stavby je Ing. Vladimír Mitrenga.

2. KATEGORIE – STAVBY KOMERČNÍHO CHARAKTERU
V této kategorii byly přihlášeny čtyři stavby. Hodnotící komise 

se shodla, že v této kategorii budou oceněny tři stavby, a vybrala 
následující:

1. místo – stavba polyfunkčního domu na ulici Školní, 
č. p. 1411, Lyžbice. Stavebníkem je Mgr. Gabriela Zającová 
a Ing. Tomáš Motyka. Autorem návrhu stavby je Ing. arch. Jan 
Paldus, 3PA architects studio s.r.o.

2. místo – přístavba tělocvičny Gymnázia Třinec. Stavebníkem 
je Gymnázium, Třinec, příspěvková organizace. Autorem návrhu 
stavby je Ing. arch. Czeslaw Mendrek a ATRIS, s.r.o.

3. místo – stavba Komunitního centra pro duševní zdraví, 
Třinec. Stavebníkem je Slezská diakonie. Autorem návrhu stavby 
je SWORTI s.r.o.

3. KATEGORIE – OBNOVA FASÁD STÁVAJÍCÍCH OBJEKTŮ 
A VEŘEJNÝCH PROSTRANSTVÍ

V této kategorii bylo přihlášeno šest objektů. Komisí byly oce-
něny tři:

1. místo – obnova fasády budovy gymnázia. Stavebníkem je 
Gymnázium Třinec, příspěvková organizace. Autorem návrhu 
jsou FRIS architekti s.r.o. a Hamrozi s.r.o.

2. místo – obnova fasády sídla f irmy na ulici Husova . 
Stavebníkem je Karin Farna a Tadeusz Farny. Autorem návrhu 
je MAAUS, s.r.o.

3. místo – obnova fasády střediska Bethel na ulici Frýdecká. 
Stavebníkem je Slezská diakonie. Autorem návrhu je Ing. Anna 
Wolná a Mgr. Ing. arch. Anna Czajka, Anateliér. 

Komise mimořádně udělila také „Zvláštní cenu“ za přístavbu, 
nástavbu a stavební úpravy objektu č. p. 27, se změnou uží-
vání, Oldřichovice. Stavebníkem je Baby Club Kenny, s.r.o. Jedná 
se o významný stavební počin zejména z hlediska obohacení 
vybavenosti města Třince.  

 pokračování článku ze strany 8
Vznik této kategorie navazuje na schválený 
Manuál pro označování provozoven a umis-
ťování reklam (který najdete na webu města 
www.trinecko.cz).

Cí lem tohoto ma nuá lu je u ká zat , 
jak vhodně kultivovat veřejný prostor. 
Prostřednic t v ím názorných ukázek 

představuje možnosti a způsoby, jak este-
ticky pracovat s označováním provozoven 
a reklamou. „Cílem je usnadnit práci inves-
torům při návrhu reklamního sdělení a za-
traktivnit město pro občany, turisty nebo 
nové obchodníky. Může pomoci rozhodovat 
o způsobech a formách reklamy koncepčně, 
smysluplně a funkčně. Manuál označování 

provozoven a umisťování reklam je pro 
všechny provozovny doporučující. Cílem ne-
jsou restrikce, zákaz reklamy a omezování 
podnikání, ale naopak pozitivní motivace 
vedoucí ke všeobecné kultivaci sdíleného 
městského prostoru,“ doplnil architekt 
Boris Petrov. 
 (sc)

Vítězné stavby letošního ročníku Stavba roku
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Kino Kosmos je nejen místem filmo-
vých zážitků, ale také třineckým ar-
chitektonickým klenotem. Jeho střešní 
konstrukce, která připomíná složitou 
geometrii parabolického trojbokého hy-
perboloidu, z něj dělá skutečný unikát. 
Po desítkách let však kino potřebovalo 
důkladnou rekonstrukci, která by zajis-
tila jeho bezpečnost a zároveň zachovala 
jeho jedinečný charakter. Této výzvy se 
chopilo vedení města spolu s odborem 
investic, sedm týmů projektantů i další 
odborníci a specialisté. Výsledkem je 
technicky zajímavý projekt, který však 
přináší i řadu překvapení. Statik Jiří 
Pospíšil, který stojí například za pro-
jektem výsuvného zastřešení stadionu 
v Petrohradu pro fotbalové mistroství 
světa, nám přiblížil detaily o probíha-
jících pracích a o tom, jak se daří archi-
tektonickou jedinečnost kina zachovat.

 
Z archivů k moderním 
technologiím

„Když jsme před třemi lety začínali 
projektovat, vycházeli jsme z dostupných 
archivních materiálů a projektových do-
kumentací. Nebylo jich mnoho a bohužel 
jsme měli také omezené možnosti nahléd-
nout do skrytých konstrukcí – například 
zavěšené podhledy akustiky nebo osvět-
lení omezovaly pohled na střechu zespodu. 
Proto jsme v první fázi mohli jen odhad-
nout, jak střešní konstrukce skutečně 
vypadá,“ přibližuje počátky Jiří Pospíšil.

Důležitá zjištění přinesla podrobná dia-
gnostika, která ukázala, že střešní plášť již 
nevyhovuje tepelným ani voděodolným po-
žadavkům. „Zjistilo se, že lana jsou výrazně 
poškozená – mnohá z nich jsou zrezivělá 
a není možné je dál bezpečně používat. 
U železobetonového límce je beton v dob-
rém stavu, ale výztuž uvnitř byla napadena 
korozí, což jsme museli zohlednit při ná-
vrhu oprav,“ dodává statik s tím, že vše se 
postupně daří řešit.

Lana konstrukce jako inženýrská 
alchymie

Lana jsou v této konstrukci opravdu uni-
kátní – je jich celkem 78 a každé má na obou 
koncích své kotvy schované v průchodkách 
v železobetonovém límci. Celkově se tedy 
pracuje se 156 průchodkami, z nichž ně-
které mají odlišné průměry.

„Tyto detaily nebyly uvedeny v projek-
tech a mohli jsme je zjistit až při odkrytí 
a důkladném zaměření. Museli jsme vše 
znovu přepočítat a vymyslet nové tech-
nické řešení. Postupovat se bude lano 
po lanu, jejich délka závisí na specific-
kých silách, které musí přenášet. Některá 
lana musí odolat větru, jiná zase sněhové 
zátěži. Abychom dosáhli milimetrové 
přesnosti, zaměří se konstrukce pomocí 
moderních 3D skenerů. Lana se aktuálně 
vyrábějí v Itálii, při výrobě se „předpínají“, 
což znamená, že se napnou a poté povolí, 
aby byla při montáži schopna správně dr-
žet konstrukci. Celá střešní konstrukce 

je přitom jako obrovský hlavolam na-
šich předků – lana se kříží v 520 bodech 
a ve třech různých polohách, jejich in-
stalace bude jedna velká „štykovačka“,“ 
ilustruje Jiří Pospíšil.

Kino bez střechy? Jen dočasně!
Během rekonstrukce bude kino dočasně 

bez střechy, což zní jako drama, zvlášť 
v zimě. Ale aby se budova ochránila před 
počasím, staví se provizorní střecha, 
která překryje celou konstrukci. „Výroba 
takového zastřešení byla sice výzvou, ale 
našli jsme způsob, jak ji postavit levněji 
než za cenu dodávaných speciálních lešení, 
která vyjdou 3x dráž. Kino bude zcela bez 
původní střechy během zimy, a proto bylo 
nutné střešní provizorium dimenzovat 
i na možné zatížení sněhem,“ dodává. 

Pod provizorní střechou se poté po-
staví lešení, ze kterého se bude každé 
lano detailně mapovat a po konzervaci 
límce se pak budou instalovat lana nová.

Jedinečný odkaz předků
Kino Kosmos není jen budova – je to 

symbol technické preciznosti a odvahy 
experimentovat. Díky důkladné rekon-
strukci bude moci dál sloužit nejen jako 
centrum filmových zážitků a kultury, ale 
také jako připomínka toho, že i technické 
stavby mohou mít duši.

„Kino Kosmos je architektonický uni-
kát. Parabolický trojboký hyperboloid 
střechy je konstrukce, kterou se může 
Třinec pyšnit. Po rekonstrukci bude nejen 
technicky zabezpečené, ale zároveň za-
chová svůj jedinečný vzhled. Každé město 
by mělo mít svou dominantu – a já jsem 
rád, že Třinec si tu svou uchová,“ uzavírá 
Jiří Pospíšil.
 (pm)

Jiří Pospíšil: Kino Kosmos je inženýrským  
unikátem
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Tradice jsou obohacením běžného života, 
proto je dobré je dodržovat. A k příjem-
ným tradicím v Třinci patří setkání pri-
mátorky města Věry Palkovské se zástupci 
všech církví působících na území města, 
aby požehnali městu a popřáli politikům 

moudrá rozhodnutí v jejich práci (foto 1). 
Své kouzlo mají i návštěvy vedení města 
v domovech pro naše starší spoluobčany 
v Nýdku (foto 2) a na Sosně (foto 3) nebo 
ve stacionářích Paprsek (foto 4) a Jantar 
(foto 5). Vždy se děkuje za péči a laskavost, 

kterou zaměstnanci věnují klientům, a přeje 
se všem, ať již zaměstnancům nebo klien-
tům, mnoho zdraví, pohody a štěstí do no-
vého roku. Takhle tedy vypadal v tomto 
ohledu začátek roku 2025. 
 (sc)

Novoroční setkávání jsou o požehnání,  
laskavosti a slovech díků

1)

2)

3)

4)

5)
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Participativní rozpočet, který přinesl 
loni ve svém premiérovém ročníku de-
sítku inspirativních akcí a zabavil více 
než 1 500 účastníků, bude pokračovat 
i v roce 2025. A letos postoupí podpora 
komunitních projektů na další úroveň. 

Třinečtí zastupitelé nejenže participa-
tivní rozpočet znovu podpořili, ale roz-
hodli částku určenou na společenské, 
kulturní, sportovní či komunitní aktivity 
zdvojnásobit.

„Místo loňských 300 000 korun bude 
letos k dispozici rovných 600 000 korun. 
To znamená více možností pro vás – ať 
už chcete rozběhnout sousedský turnaj, 
uspořádat jedinečný koncert nebo pod-
pořit akce, které utužují naši komunitu,“ 
zve k zapojení radní Lucie Fremrová. 

Pro ročník 2025 máme několik novinek. 
Nejenže můžete podávat návrhy na letní 
akce, ale nově podpoříme také projekty 
k oslavám 17. listopadu nebo v předvánoč-
ním čase. „Celkem 450 tisíc je určeno pro 

15 podpořených akcí v 1. termínu, tedy 
pro letní akce, zbylých 150 tisíc korun 
podpoří 5 projektů ve 2. termínu, v listo-
padovém a předvánočním období,“ popi-
suje zastupitel Patrik Bocek.  

Maximální počet podpořených akcí 
na území jedné městské části (dle kata-
strálního území) je pět. Sečteno, podtr-
ženo – částku 30 tisíc korun tak získá 
celkem 20 projektů. Vítězné projekty se 
budou realizovat v letním období od za-
čátku června do konce září, ve 2. termínu 
pak od listopadu do Vánoc letošního roku.

O tom, jaké projekty se budou ve městě 
realizovat, rozhodnou lidé svými hlasy 
ve veřejném hlasování prostřednictvím 
portálu Fajny Třinec. Navrhovatelé můžou 
své projekty podávat do 28. února 2025. 
Poté se budou návrhy posuzovat a hla-
sování se veřejnosti otevře v 1. termínu 
od 14. do 30. března 2025 (letní projekty) 
a ve 2. termínu od 2. do 18. června 2025 
(podzimní a zimní projekty). 

Podrobný harmonogram a další ne-
zbytné informace včetně pravidel, která 
navedou k  v y plnění potřebných for-
mulářů, najdete přehledně na jednom 
místě – w w w.fajny trinec.cz. Agendu 
participativního rozpočtu má pod pal-
cem koordinátorka Martina Legierská 
z odboru školství, kultury a tělovýchovy 
třineckého magistrátu. Pro bližší infor-
mace ji můžete kontaktovat na tel. čísle 
558 306 193, e-mailu martina.legierska@
trinecko.cz nebo si s ní můžete domluvit 
osobní konzultaci.

Manuál pomůže organizátorům akcí
A aby to měli organizátoři akcí co nej-

jednodušší, připravili jsme pro ně jedno-
duchý a přehledný manuál, který je prak-
tickým průvodcem pro všechny, kdo chtějí 
v našem městě uspořádat kulturní, spor-
tovní nebo společenskou událost. Manuál 
zahrnuje kompletní proces organizace 
akce, od prvotního plánování až po sa-
motnou realizaci. Obsahuje například 
tipy na přípravu, technické záležitosti 
o záboru místa či připojení elektřiny, ale 
i právní povinnosti, postupy pro získání 
povolení, úhradu poplatků a zajištění 
bezpečnosti.

Manuál pro organizátory kulturních, 
sportovních a společenských akcí na-
jdete rovněž na portálu Fajny Třinec nebo 
na webových stránkách města.  (pm)

Participativní rozpočet udělá letos hned  
dvojnásobnou radost
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Třinecká porodnice překonala loni jako 
jedna ze tří porodnic v Česku čísla z roku 
2023 – na svět zde přišlo 598 dětí, což je 
o osm více než v předchozím roce. Mezi 
novorozenci bylo 306 chlapečků a 292 
holčiček. Třikrát byla radost dokonce 
dvojnásobná, a to když se v Třinci na-
rodila dvojčátka. 

Rodiče pro své nově narozené děti 
nejčastěji volili jména jako Adam, Oliver 
nebo Vojtěch. U holčiček to byly Viktorie, 
Laura a Ema. K netradičním chlapeckým 
jménům patří Tristan, Reiko nebo Jesse, 
u děvčátek pak Nasya, Sirine či Yasmine.

Úplně prvním třineckým občánkem 
roku 2025 je Aneta Michálková. Na svět 
přišla v třinecké porodnici v pátek 3. 
ledna 2025 přesně v 16:39 hodin a pyšnila 
se mírami 3 490 gramů a 50 centimetrů. 
Přes den klidně spinká, ale v noci dává 
jasně najevo, že se s ní novopečení rodiče 
rozhodně nudit nebudou.

V pondělí 6. ledna zavítala za prvním 
letošním třineckým miminkem s přá-
ním všeho dobrého primátorka Věra 
Palkovská, kterou doprovázel ředitel 
Nemocnice Třinec Jiř í Veverka. Malá 
Anetka dostala na památku stříbrný 

pamětní tolar a plyšového kamaráda 
pro milou připomínku jejích prvních 
dní. Maminka Lenka, která pracuje jako 
logopedka právě ve zdejší nemocnici, při-
jala krásnou kytici pro podtržení radosti 
a štěstí, jakým pro ni narození Anetky 
určitě je. Radost má i tatínek Jiří.

Z města na venkov
K 1. lednu 2025 žije v Třinci celkem 34 920 

obyvatel, což je údaj včetně cizinců s trva-
lým pobytem. Pokud bychom se zaměřili 
pouze na „domácí“ občany, pak k 1. lednu 
2025 žilo v našem městě 33 518 občanů, 
zatímco ke stejnému datu loňského roku 
(k 1. lednu 2024) jich bylo 33 917. 

„Pokračuje celospolečenský trend posled-
ních let, kdy více lidí umírá, než se rodí. 
Z údajů velké části okolních obcí však vy-
plývá, že v nich počty občanů naopak ros-
tou. Předpokládáme tedy, že se obyvatelé 
Třince stěhují do okolních obcí a do našeho 
města dojíždějí za prací, sportem a kultu-
rou,“ zmínila tajemnice Magistrátu města 
Třince Jana Fojcik Gawlasová.

V roce 2024 se v Třinci uskutečnilo 160 
sňatků, z toho 110 občanských a 50 církev-
ních. Z tohoto počtu nebyl vznesen žádný 
požadavek na obřad v polštině.

V čísle 110 sňatků jsou zahrnuty všechny 
sňatky provedené v matričním obvodu mat-
ričního úřadu Třinec, který zahrnuje území 
Třince, Ropice a Vendryně. 

V rámci Obce s rozšířenou působností 
Třinec působí ještě další tři, tzv. malé mat-
riční úřady, a to Nýdek, Bystřice (spadá pod 
ni obec Košařiska) a Hnojník (pod něj mat-
ričně spadají obce Vělopolí, Řeka, Smilovice, 
Komorní Lhotka, Střítež).

K tradičním oblíbeným místům svateb 
patří Hotel Vitality, Fojtství Oldřichovice, 
Penzion Ropice nebo Gutská krčma. Mezi 
netradiční svatební místa můžeme zařadit 
Ranch Tyra, Kenny Park Oldřichovice nebo 
hokejovou Werk Arenu.  (sc)

Počet obyvatel na Třinecku se nemění  

Pokračujeme v podpoře kvalitního vzdělávání
Místní akční plán rozvoje vzdělávání 
(MAP IV ) pokračuje v podpoře kva-
litního vzdělávání a spolupráce mezi 
školami a dalšími aktéry v této oblasti 
v našem regionu. V uplynulém období 
jsme realizovali řadu aktivit, které při-
spěly ke zlepšení vzdělávacího prostředí 
a nabídky pro pedagogy a děti.

Pro pedagogy jsme uspořádali několik 
vzdělávacích seminářů a metodických se-
tkání, zaměřených na moderní výukové 
metody, rozvoj čtenářské a matematické 
gramotnosti nebo rozvoj polytechnického 
vzdělávání ve školách. Díky odborným 
lektorům získali účastníci nové poznatky 
a inspiraci, jak zlepšit výuku a podpořit 
individuální potřeby žáků.

Za zmínku stojí například interaktivní 
workshop na téma Muzikoterapie a její 
využitelnost ve školství. Bylo to setkání 
plné inspirace, návodů a postupů, jak ade-
kvátně, kreativně a podpůrně pracovat 

s různými skupinami žáků, a to nejen 
v hudební výchově.

Seminář MBTI (Meyers-Briggs Type 
Indicator) se zaměřil na osobnostní typo-
logii a její využití ve školním prostředí. 
Účastníci se seznámili s principy MBTI, 
které pomáhají identifikovat různé typy 
osobností na základě preferencí v oblas-
tech, jako je vnímání informací, rozhodování 
nebo způsob komunikace. Díky tomu mohou 
lépe porozumět sami sobě, svým kolegům 
a také svým žákům. Pro asistenty pedagogů 
jsme připravili vzdělávací program Handle, 
který se věnuje neurovývojovým systémům 
člověka a zlepšení učení prostřednictvím 
celostního přístupu. Jeho cílem je pomoci 
dětem i dospělým s různými vývojovými, 
vzdělávacími nebo behaviorálními obtížemi, 

jako jsou poruchy pozornosti, hyperaktivita, 
poruchy autistického spektra, dyslexie a jiné 
specifické poruchy učení.  

Seminář zaměřený na rozvoj matema-
tické pregramotnosti byl určen především 
pedagogům mateřských škol, kteří chtějí 
podpořit přirozený rozvoj matematického 
myšlení dětí. Cílem bylo ukázat, jak probudit 
zájem o matematiku již v raném věku, a to 
prostřednictvím her, praktických aktivit 
a každodenních situací.

 Výše zmíněné aktivity byly jen jedny 
z mnoha, které jsme v rámci MAP IV rea-
lizovali. V těchto aktivitách pokračujeme 
i v letošním roce. Více se dozvíte na strán-
kách projektu: map.trinecko.cz nebo na face-
bookovských stránkách: facebook.com/
maptrinec.  (red)

Místní akční plán IV v ORP Třinec. Reg. č. CZ.02.02.XX/00/23_017/0008286
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Tradiční setkání primátorky města se 
strážníky Městské policie Třinec v pro-
storách Integrovaného v ýjezdového 
centra se neslo v duchu hodnocení uply-
nulého roku a příprav na roky následu-
jící. Věra Palkovská, velitelka třinecké 
městské policie, poděkovala všem stráž-
níkům za to, jak zvládli uplynulý rok. 
Především vyzdvihla jejich pomoc při 
zvládání velkých dopravních staveb, kdy 
naši strážníci byli neustále nápomocni 
státní policii.

V rámci setkání ocenila primátorka 
města spolu s náměstkem Ivem Kaletou 
ty strážníky, kteří ve službách naší měst-
ské policie pracují 10, 20, a dokonce již 
i 30 let. „Moc si vaší náročné a někdy 
i nedoceněné práce vážím. I díky vám je 
naše město stále bezpečné, což potvrdilo 
i nedávné setkání ředitelů městských po-
licií statutárních měst, kteří se na rozdíl 
od Třince potýkají s výrazným nárůstem 

negativních jevů ve svých městech,“ vy-
zvedla práci třineckých strážníků Věra 
Palkovská a dodala: „Bezpečnost občanů 
byla, je a bude vždy na prvním místě. 
Z rozpočtu města půjde pro letošní rok 
více financí na vybavení strážníků, zkva-
litnění zázemí a zvýšení jejich ohodno-
cení. Pokračovat budeme i v motivaci 
spoluobčanů k žádoucímu chování při 
krizových nebo mimořádných situacích.“  

Primátorka města informovala přítomné 
o dvou významných akcích, které mohou 

mít dopad na situaci ve městě. Půjde o vý-
stavbu CirkAreny za necelé dvě miliardy 
korun, ale hlavně o zhruba 25miliardovou 
investici třinecké hutě do nové elektrické 
obloukové pece, které si vyžádají přítomnost 
stovek stavebních dělníků v našem městě. 
„Jsem však přesvědčená, že to zvládneme,“ 
uzavřela primátorka města, která na závěr 
setkání poděkovala každému oceněnému 
strážníkovi zvlášť a všem předala drobný 
novoroční dárek.
 (sc)

Bezpečnost občanů musí být vždy  
na prvním místě

V souladu se Zásadami tvorby a pravidly 
čerpání prostředků z Fondu rozvoje by-
dlení města Třince vyhlašuje statutární 
město Třinec výběrové řízení pro občany 
města a organizace na poskytnutí úvěrů 
s cílem zlepšení úrovně bydlení, život-
ního prostředí a vzhledu města. Pro rok 
2025 bylo schváleno poskytnutí úvěrů 
v celkové výši 1,5 milionu korun. 

Zájemci o poskytnutí úvěru se mohou 
přihlásit do 4. dubna 2025 včetně, a to 
formou vyplněné žádosti.

Do Zásad Fondu rozvoje bydlení jsou 
od 1. ledna 2025 zapracovány změny, 
kterými jsou:
	 zvýšení maximálních částek úvěrů,
	 rozšíření druhů úvěrů (např. o za-

sklení lodžie/balkonu, instalaci fotovol-
taiky, rekonstrukci kuchyně či zřízení 
parkovacího místa/stání ) a doplnění 
specifikace,
	 snížení úrokové sazby ze 3 % na 2 %,
	 prodloužení termínu čerpání úvěru 

v odůvodněných případech,
	 upravení podmínek zajištění úvěrů.

Změny jsou v přiložené revizi zvýraz-
něny. Cí lem navržené revize je zv ýšit 
atraktivitu fondu a přizpůsobit podmínky 
aktuálním potřebám žadatelů.

Zásady t vorby a  prav id la čer pá n í 
prostředků z  Fondu rozvoje bydlení 
města Třince upřesňující podmínky po-
skytování úvěrů plus tiskopis žádosti 
s potřebnými pří lohami jsou k dispo-
zici na internetových stránkách města 
a na Magistrátu města Třince v kanceláři 
č. 405 u Mgr. Kateřiny Potůčkové.
 (red)

Úvěry z Fondu rozvoje bydlení města Třince  
v roce 2025
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Třinecký zpravodaj patří mezi nejlepší 
Radniční listy roku 2024 v kraji. Bronz 
získal v kategorii měst nad 10 000 obyva-
tel. Porota soutěže vyzdvihla především 
grafické zpracování, které vyniká mo-
derností a přehledností, ale také čtivé 
a tematicky rozmanité texty. 

Třinec zabodoval ve své kategorii v kon-
kurenci 11 hodnocených městských zpra-
vodajů v našem kraji. Odborná porota 
ocenila osobité zpracování, kvalitní texty, 
praktické informace a originalitu. Zaujal 
především magazínový koncept, který je 
nejen vizuálně atraktivní, ale také čtenář-
sky přívětivý. Díky decentnímu barevnému 
schématu, pečlivě vybraným grafickým 
prvkům i kvalitní sazbě působí zpravodaj 
profesionálně a zároveň příjemně.

Další silnou stránkou Třineckého zpra-
vodaje jsou texty. „Z hlediska kvality textů 
článků, ale i výběrem titulků je zpravo-
daj perfektní. Texty jsou čtivé, zajímavé, 
výstižné a na dobré lingvistické i pravo-
pisné úrovni. Výběr témat se neomezuje 
jen na úřední informace, ale je rozšiřován 
na široký okruh, včetně různých zajímavostí, 
i z pohledu designu a celkového přístupu je 
zpravodaj velmi kreativní a originální,“ uvádí 
porota 5. ročníku soutěže radničních zpra-
vodajů, kterou vyhlašuje spolek Kvalikom. 

Třinecký zpravodaj se neomezuje jen 
na informování obyvatel o dění ve městě, 
ale aktivně propojuje všechny sféry ži-
vota ve městě – od místních spolků přes 
sportovní kluby až po vzdělávací insti-
tuce. I tento přístup porota ocenila. „Ne 
každý úřad takto zapojuje všechny místní 

organizace, přitom na kvalitě poskyto-
vaných informací se to velmi podepisuje 
a obyvatelé díky tomu vnímají periodikum 
mnohem lépe,“ píše se v hodnocení. 

V celostátním srovnání pak náš zpravo-
daj obsadil v konkurenci 63 hodnocených 
radničních periodik 22. místo. 

„V tomto dynamickém světě plném 
zpráv a různých informací, bohužel i dez-
informací, se snažíme občanům nabíd-
nout srozumitelné, aktuální a objektivní 
informace, na které se mohou spolehnout. 
Kombinujeme tradiční tištěná média s di-
gitálními platformami, abychom oslovili 
co nejširší publikum. Ocenění, kterého se 
nám v této oblasti dostalo, nás těší a potvr-
zuje, že naše snaha přinášet kvalitní infor-
mace má smysl,“ řekla tajemnice třinec-
kého magistrátu Jana Fojcik Gawlasová.

Třinecký zpravodaj v ychází zhruba 
pětkrát ročně v nákladu 15 100 kusů 

a je distribuován zdarma do všech do-
mácností ve městě. K dispozici je rovněž 
na webov ých stránkách statutárního 
města Třince (v archivu už od roku 2007) 
a čtenáři si jej mohou přečíst také na ofici-
álním facebookovém profilu města. A ani 
ten neuniknul pozornosti porotců.  

V krajském kole soutěže Zlatý lajk 2024 
obsadil profil statutárního města Třince 
4. místo. 

Profil funguje od roku 2015 a v sou-
časné době má téměř 11 000 sledujících. 
Oceněna byla kvalita jeho příspěvků, a to 
jak zpracováním, tak zaměřením obsahu. 
Nechybí důležité praktické informace, ale 
i zábavné či odlehčené příspěvky (foto-
grafie z akcí a podobně), důležitá rychlá 
upozornění, avíza plánovaných událostí 
či rozhodnutí úřadu. Profil vyniká podle 
hodnocení také aktivní interakcí s ko-
mentátory.  (pm)

Třinecký zpravodaj je bronzovým Radničním  
listem v kraji 

Pořádáte kulturní, společenskou nebo 
sportovní akci na území města Třince, pří-
městských částí nebo v okolních obcích? 
Organizujete událost, která podporuje ko-
munitní život v našem městě? Využijte pro 
propagační účely další oficiální komuni-
kační zdroj našeho města – facebookovou 
skupinu Třinec Žije.

Ne vždy se všechny informace o pořádání 
kulturních, sportovních a společenských 
akcí, ať již pořádaných městem Třinec, 

nebo místními spolky či organizacemi, 
dostanou na hlavní of iciální stránku 
Statutárního města Třince. Prostor zde 
musí mít především důležité informace, 
např. o dopravních uzavírkách, aktuální 
situaci ve městě, nebo potřebné zprávy 
z magistrátu. Proto pro všechny, kteří se 
podílejí na oživení našeho města, přichá-
zíme s novou nabídkou.

Skupinu Třinec Žije, spravovanou měs-
tem, najdete na odkazu https://w w w.
facebook.com/groups/289348327514035.

Svou akci propagujte i přes  
chytrou apku

Připomínáme, že pro propagaci svých 
akcí můžete nadále využívat i chytrou apli-
kaci Třinec v mobilu, kterou si stáhlo již 
téměř 8 tisíc uživatelů. Stačí, když zašlete 
informaci o akci na třinecké Infocentrum –  
ic@knihovnatrinec.cz. 

Akce bude zveřejněná v Kalendáři akcí 
a zobrazí se taktéž ve zmíněné chytré 
aplikaci Třinec v mobilu – https://apka.
trinecko.cz/.  (sc)

Propagujte svou akci na síti ve skupině Třinec Žije
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Knihovna Třinec letos opět oživila populární cyklus Po na-
szymu je fajnie, tentokrát pod názvem Otisky generací. Téma 
je zaměřeno na historicky významné osobnosti regionu, jejich 
příběhy a vliv na život na Třinecku.

Návštěvníky čeká pestrý program přednášek a diskuzí, které 
představí nejen osobnosti z minulosti, ale i ty, které dnes tvoří 
neodmyslitelnou součást regionu. Program bude věnován té-
matům, jako jsou víra, kultura, sport, a poslední večer bude 
zaměřen na Třinecké železárny.

Cílem projektu je inspirovat mladé generace k tomu, aby si 
vážily svých předků a nezapomínaly na jejich odkaz. První akce 
se uskutečnila již 11. února – proběhla formou besedy o otázkách 
víry s kněžími Michalem Klusem a Vlastimilem Cieslarem. 

Otisky generací:  
Cyklus Po naszymu  
je fajnie pokračuje


